

# 國足今戰伊拉克不容有失

# 甘馬曹獨生子 鬥志差

## 憂



馮瀟霆 (中國隊後衛)

## 馮瀟霆回歸 解國足後防之危

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 中伊大戰前夕，因傷休養近一周的後防大將馮瀟霆終於回歸，這無疑讓一直受人員緊張困擾的國足後防危機得到緩解。

據新浪體育消息，在10月3日與東莞南城隊的熱身賽，馮瀟霆一直坐在替補席上，即使李學鵬受傷下場，劉健客串後衛，馮瀟霆也沒有上場。賽後，教練組透露馮瀟霆有一些輕微拉傷，為了不使傷勢加重，所以讓他休息一下。

沒想到，馮瀟霆這一休息就是整整6天，這期間每堂訓練課只是在場邊慢跑，直到10月9日，馮瀟霆終於復出參加訓練，並且參加了球隊的分組對抗。在分組對抗之中，馮瀟霆也與自己的恒大隊友張琳芃一起穿上黃背心組成後衛搭檔，很顯然在李瑋鋒、杜威作為主力中後衛出場的情況下，這兩名恒大國腳也將為中後衛上兩道保險。

對於國家隊來說，之前後防線的人員緊張程度到了只剩下李瑋鋒與杜威兩人，此番馮瀟霆復出無疑可緩解這一危機，令國足至少有4名球員可以出任中後衛，完全可以應付11日的比賽。

甘馬曹沒有任何避嫌，一針見血地指出中國足球的弊端，其中獨生子女政策令家庭對子女過於溺愛，從而阻礙了中國球員在比賽場上的投入。據西班牙《阿斯報》報道，甘馬曹認為在中國，大部分的家庭都只有一個孩子，這是出於控制這個亞洲國家十幾億人口的需要。除了父母的時刻關注外，獨生子女還獲得了四個老人無微不至的呵護，老人把所有的精力都投入到照顧他們唯一的孫子(外孫)身上。這些成千上萬獲得溺愛的孩子——獨生子女通常如此，在團隊運動中欠缺競爭的雄心，尤其是在足球中更是如此。

已在中國工作了三個月的甘馬曹認為，不管中國有多少優秀的青少年球員，但中國足球整體卻與世界一流水準相去甚遠。訓練中最讓甘馬曹失望的就是球員在搶球時不敢伸腿，壓制對手時不敢搶斷。

不過，甘馬曹正努力將足球的基本理念灌輸給中國國腳，希望「甘馬曹血性」能壓倒獨生子女理論。

11日國足在主场對陣伊拉克隊的巴西世界盃預選賽可謂不是生死戰卻勝似生死戰：如勝，則軍心大振，後半程出線可



主教練甘馬曹(右)指導球員陳濤訓練。資料圖片

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 11日晚8時15分，中國男足(簡稱國足)在深圳體育場對陣伊拉克隊(有線61、64、201及204台直播)，作為巴西世界盃預選賽，這場比賽可謂不是生死戰卻勝似生死戰，國足需傾力一搏。但主帥甘馬曹卻對國足的拚搏精神有所保留，他在接受西班牙媒體專訪時毫不留情地指出：中國球員在搶搶上不夠兇狠，這讓球隊在比賽中吃了很多虧；他認為是中國獨生子女政策一手種下這一惡果。

期；如平或負，則全盤被動，一隻腳掉下懸崖。

中國隊和伊拉克隊目前在亞洲區20強賽A組的兩輪小組賽後同積3分，兩隊均擊敗新加坡隊，並都在場面佔優的情況下負於約旦隊。由於約旦隊在本輪很可能擊敗新加坡隊後取得9分繼續领跑，這樣中國隊和伊拉克隊接下來的兩場「背靠背」比賽就變得十分關鍵，尤其是中國隊在主场更是不容有失。



鄭智 (中國隊中場)



郜林 (中國隊前鋒)

郜林回歸 改善疲軟鋒線

從最近的訓練來看，國足對伊拉克隊的首發陣容應該基本沿用對阿聯酋隊的熱身賽陣容，4231的陣形只是在中場兩翼可能有變數。國足疲軟的鋒線隨着郜林的回歸而有所改進，在對阿聯酋隊熱身賽中頂入一記頭球的郜林顯示了不錯的狀態。在中場中路，陳濤應是主力進攻中場，鄭智配黃博文或趙旭日將是防守中場組合；在兩翼，甘馬曹可能會讓馮仁亮在其擅長的左路加強進攻，而習慣在左路活動的于海或于漢超則將移至右翼，張文釗和吳坪楓出現在右路也有一定的可能性。在後衛線上，孫祥、李瑋鋒、杜威、吳曦應是首發的組合；主力門將是楊智。

中國隊與伊拉克隊在歷史成績上平分秋色，中國隊5勝2平5負，不過最近幾年伊拉克隊佔據了上風。在2011年世界盃預選賽和2007年亞洲盃預選賽中，伊拉克隊均擊敗過中國隊，而國足上一次擊敗對手還要追溯到7年前的亞洲盃八強賽。

# 中網有望2013年實現財務平衡



拉雲斯卡舉起女單冠軍獎盃。法新社

據新華社北京10日電 運營成本不菲的中國網球公開賽，有望在2013年實現財務平衡，並逐步開始贏利。

已連續舉辦了八屆的中國網球公開賽，目前成為亞洲規模最大、水準最高的國際網球綜合性職業賽事，賽事獎金總額高達660萬美元。儘管今年全球經濟形勢低迷，中網也遭遇到一些巨星因傷退賽等現象，但中國舉辦的這一高端網球賽事的品牌吸力仍然十分強勁，不僅現場觀眾人數超過以往任何一屆，經濟收入的增長也肯定超過兩成。中國網球公開賽體育推廣有限公司總經理張軍慧接受採訪時透露，按目前這樣的發展勢頭，中網有望在2013年實現財務平衡，並將逐步贏利。

據張軍慧透露，中網這幾年來的發展，同中國同期的經濟形勢一樣，始終處於高速增長狀態。「2006年我們的收入增長率為29%，2007年為24%，2008年為13%，2009年為31%，去年為12%，今年最終的統計數據尚未完全出來，但從目前所了解到的情況來看，肯定超過20%。高水準的WTA皇冠賽事，條件一流的『鑽石球場』投入使用，內容豐富的嘉年華活動，面向全球進行的高清電視信號轉播等等，吸引了越來越多的贊助企業。」

張軍慧說，今年中網吸引了眾多世界和中國的知名品牌贊助，如北京奔馳連續成為首席贊助商，還增加了中國人壽和水井坊等鑽石和白金贊助商。中網八年期間賽事級別和場館硬件設施大幅提升，為中網成為世界頂尖的賽事奠定了基礎。

中國男團預賽名列第3

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 正在日本東京進行的2011年世界體操錦標賽，10日晚結束了男子預賽第二組賽事，最後出場的中國隊雖然毫無懸念地進入男子團體決賽，但整體發揮一般，最後得分為359.126分，排在日本和美國之後，位列男團預賽第三，中國隊的預賽得分落後日本隊多達5.165分之多。另外，滕海濱以預賽第18名的身份晉級全能決賽，他的得分是87.599分。

## 中華拾錦



陳一冰在吊環比賽中。法新社

# 八屆殘運會今晚杭州開幕

香港文匯報 (記者 紀含羽 杭州報導) 第八屆全國殘疾人運動會將於11日在杭州舉行，這不僅是中國殘運會史上規模最大的一次運動會，也是堪稱最綠色、最節約的一次運動會。

本屆殘運會將於10月11日晚在浙江杭州黃龍體育中心隆重開幕，集中賽期為10月12日—19日，共8天。本屆運動會是中國殘運會歷史上規模最大的一屆運動會。在項目設置方面，本屆殘運會共設田徑、游泳等18個大項，21個分項，781個小項。在項目設置上減少了輪椅橄欖球等若干投資大、難度低、參與性不強的競技性項目，增加了象棋、飛鏢2個易於健身普及和康復推廣的群體性項目；同時為了備戰2012倫敦殘奧會，首次在全國殘運會上設置賽艇項目。今年6、7月份，聾人籃球、輪椅擊劍、腦癱足球、射箭、賽艇、自行車等6個項目的比賽已經提前順利舉行。

在參賽人員方面，本屆殘運會有全國31個省、新疆生產建設兵團和香港特別行政區、澳門特別行政區等共35個代表團報名參賽。參加預賽、決賽人數6186人。

本屆殘運會提出「節儉辦會」的理念，沒有建設運動員村，比賽場館基本利用現有資源，18個項目共設22個場館和38家賓館，都只是進行無障礙改造。



殘運會火炬傳遞活動在杭州舉行。新華社

# 內地籃壇裁判問題尖銳化

據新華社南昌電 國家體育總局監管中心主任信蘭成9日在南昌表示，當前全國籃球領域賽風賽紀工作依然形勢嚴峻，特別是裁判執裁問題更加尖銳。

信蘭成是在全國第七屆城市運動會暨2011—2012年男、女聯賽裁判員培訓班開學典禮上說的這番話。他說，國內籃球比賽，特別是CBA聯賽，不僅是社會關注的焦點，也是發生賽風賽紀的「高危領域」。

他說：「特別是我裁判的執裁問題尖銳化，對裁判執裁不滿成為申訴上訴的源頭。實際上，裁判員的每一聲哨，以及吹與不吹、吹的時機、判罰的選擇，都可能引發議論和批評，有的直接引起雙方球員打架、賽場觀眾騷亂，甚至發生暴力事件。」

這位中國籃球的掌門人還說，與足球相比，CBA聯賽在職業化進

程、環境背景、管理機制、聯賽賽制、俱樂部建制、經營方式，以及運動員隊伍、裁判員隊伍的成長背景等方面，都非常相似。他說：「國內足球聯賽假賭黑問題的暴露和相關責任人被查出，教訓慘痛，必須深刻吸取。在過去的籃球聯賽中，我們的裁判員雖然沒有發生(或者說還沒有發現)像足球領域那樣的假賭黑問題，但在不同程度、不同層面、不同俱樂部和不人的身上，還存在這樣那樣的問題，值得警惕。」



球員與裁判爭吵時有發生。資料圖片

# 女足亞青賽 中韓戰和

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 2011女足亞青賽10日在越南展開第三比賽日的爭奪。中國女足迎來了此前兩戰皆負的韓國女足的挑戰。最終經過90分鐘的爭奪，中國隊憑借倪夢婕的進球以1:1戰平韓國隊。而本場比賽過後，中國隊1勝2平積5分位列積分榜第三位。在同時開賽的一場比賽中，日本女足憑借在上半場42分鐘的一粒進球，1:0戰勝澳洲隊。日本隊積7分位居第一，少賽一場的朝鮮隊積6分暫列第2。



運動員進行賽前熱身。法新社

# 中國男佩女花悉數晉級

據新華社意大利卡塔尼亞9日電 世界擊劍錦標賽選手9日開始接受資格賽的煎熬。中國男子佩劍和女子花劍選手表現不錯，全部晉級64強正賽。擊劍世錦賽提供的獎金有限(團體冠軍獎金3萬美元，個人冠軍2萬美元)，但卻提供加倍的奧運資格積分。所以，這次比賽看上去更像一個大規模的奧運資格賽。意大利隊等強隊表示：他們參賽的首要任務是要確保明年的奧運參賽資格。